

Заголовок. Типы и виды заголовков.

Виды зачинов.

Виды заголовков

- *Основной заголовок* - дает представление о стоящем под ним материале
- *Подзаголовок* - чаще всего тематический (поясняет, уточняет)
- *Рубрика* - надзаголовок, указывает на раздел или отдел газеты
- *«Шапка»* - заголовок, объединяющий несколько газетных материалов.

Определите виды заголовков

23 февраля, понедельник – День защитника Отечества

Сергей Владимирович Хохлов.



Встретились мы с Сергеем дома, где всё блистало чистотой, веяло домашним теплом и уютom. Всё располагало к беседе, хотя то, о чём шла речь, навевало весьма грустные воспоминания. Мы говорили о тех афганских годах...

На службу в армию Сергей Хохлов был призван 4 октября 1983 года. В городе Карши Узбекской ССР прошёл курс молодого бойца, принял присягу, и вот он, Афганистан, местечко Шинданд – «долина смерти». В автобате получил «КамАЗ», и начались рейсы. Перевозили грузы из Советского Союза в Шинданд, Кандагар, южные точки Афганистана.

Ну, ладно пушки перевозили, ещё куда ни шло, а вот смертоносные грузы – авиационные бомбы, ракеты НУРС под шквальным огнём душманов из оружия и гранатомётов – это уже было на грани риска. А ещё на дорогах бандиты устанавливали мины-ловушки. Были попадания, взрывались на минах. Всякое

было... Трудно всё это передать словами, но быть невозможным.

За службу в ДРА Сер-

году. Закончив «учебку», 26 апреля 1986 года механик-водитель Александр Сорокин был направлен в местечко Асадабад в Афганистане, в

ты. В случае необходимости огнём своих зениток поддерживали наши войска.

За время пребывания в Афгане пришлось многое увидеть парню и пережить. «Как часто напоминают о

откомандирован в Термез Узбекской ССР, а оттуда – в Афганистан. На своём «ЗИЛЕ», перевозя военные грузы, исколесил тысячи километров в районах Газни, Кабула, Джалилабада. Три месяца пролежал с тяжёлым заболеванием в госпитале Невит-Дага.

Николай Васильевич Билуков за службу в Афганистане награждён медалью «За боевые заслуги».

Сейчас он живёт с семьёй в Саратове. Мама Коли поведала мне о тревожных днях и бессонных ночах в ожидании весточки, в думках о сыне, когда тот служил в Афгане:

«Получишь письмо, обрадуешься, значит, жив. Тут же сразу мысль – не ранен ли? И, только прочитав письмо, успокоиться. Письма шли по 10-15 дней, и вновь волнение, беспокойство... Так вот и переживала, душа не знала покоя, пока не вернулся домой. Коля, молодец, писал часто».

Во время беседы мама бывшего «афганца» часто повторяла:

«Не дай, Бог такое пережить никому...»

Александр Петрович Андрейкин.

Он родился 16 ноября 1956 года. 25 апреля 1975 года был призван в ряды

Всех афганцев поздравляю с юбилейной датой и Днём Защитника отечества! Крепкого вам здоровья, семейного благополучия и мирного неба над головой, дорогие земляки. А не вернувшегося с той войны Саше Андрейкину – Царства Небесного» – закончил своё письмо Евгений Иванович Галютин.

Фото из семейных альбомов.



Горжусь своими земляками

В редакцию продолжают поступать отклики на обращение газеты рассказать о своих земляках, служивших в Афганистане. На этот раз пришло письмо из Свердловло. Его написал пенсионер, бывший учитель Евгений Иванович ГАЛЮТИН.

Прошлое не стереть, не забыть. 20 лет минуло с того дня, когда 15 февраля 1989 года из Афганистана, где почти 10 лет громыхала и полыхала война, были выведены советские войска. Парни вернулись на Родину с чувством исполненного воинского долга. В числе тех, кто принимал участие в афганских событиях, были и четверо наших односельчан.

Все они выросли в с. Свердловло, окончили здесь школу, мечтали о будущем и не думали, не гадали, что окажутся в Афганистане. Вот они, наши герои, которые трудными прошли дорогами Афгана.

Письмо ветерана

гей Владимирович Хохлов награждён медалями «За боевые заслуги», «Воинский интернационалист» от благодарного афганского народа», нагрудным знаком «Фронтвик XX-XXI век».

11 января 1985 года Сергей Хохлов вернулся домой. Работал в колхозе «Россия» шофёром, сейчас временно не работает. Женат. Жена Валентина – заведующая магазином ЗАО «Свердловское». Сын Евгений – студент СГАУ им. Вавилова.

Как и все сельчане, Хохловы держат скот, обрабатывают большой приусадебный участок.

Александр Иванович Сорокин.

После окончания школы работал в колхозе «Россия». Призван в ряды Советской Армии в 1985

5-й зенитный батальон особого назначения.

Задачи перед батальоном были многогранны, но основной была охрана аэродрома. В вынужденных ситуациях выезжали на границу с Пакистаном, которая пролегла в семи ки-

лометрах, на подавление огневых точек. Перекрывали дороги и тропы, по которым контрабандным путём душманам доставлялись из Пакистана оружие, боеприпасы, медикамен-

таре. Жена Марина – учитель русского языка, старшая дочь Наташа – студентка третьего курса СГУ, младшая Юлия – ученица седьмого класса.

Николай Васильевич Билуков.

Родился 19 апреля 1960 года. После окончания школы 24 октября 1978 года был призван в армию. Службу начинал в Венгрии. 27 декабря 1979 года был

Прошлое не стереть, не забыть. 20 лет минуло с того дня, когда 15 февраля 1989 года из Афганистана, где почти 10 лет громыхала и полыхала война, были выведены советские войска. Парни вернулись на Родину с чувством исполненного воинского долга. В числе тех, кто принимал участие в афганских событиях, были и четверо наших односельчан.

лометрах, на подавление огневых точек. Перекрывали дороги и тропы, по которым контрабандным путём душманам доставлялись из Пакистана оружие, боеприпасы, медикамен-

таре. Жена Марина – учитель русского языка, старшая дочь Наташа – студентка третьего курса СГУ, младшая Юлия – ученица седьмого класса.

Николай Васильевич Билуков.

Родился 19 апреля 1960 года. После окончания школы 24 октября 1978 года был призван в армию. Службу начинал в Венгрии. 27 декабря 1979 года был

Определите виды заголовков

НАРОДНАЯ ТРИБУНА

№№60-61 (14500-14501)

4

23 мая 2009 года

НАРОДНАЯ ТРИБУНА

2009-й год – Год молодёжи

Я – полноправный гражданин России



Диана Репренцева, Ольга Питченко, Марина Мердинова, Александр Галанин, Кристина Вербина, Алексей Федорченко.

Что такое герб? Назовите авторов гимна России? Что изображено на гербе Саратовской области? Как называется основной документ, удостоверяющий личность гражданина? На эти и другие вопросы было предложено ответить ребятам, которых сразу можно было выделить среди тех, кто пришёл в кинотеатр «Победа» на торжественном церемонию вручения паспортов, которая так и называлась «Я – гражданин России!»

Виновики торжества были нарядно одеты и слегка волновались, ну, а когда на сцену поднялась начальник миграционной службы г.Калининска Ирина Алексеевна ШЕСТАКОВА, то часто-часто забились их сердечки. Согласитесь, волнующая это минута – получение паспорта гражданина Российской Федерации. Ведь теперь 14-летние ребята – полноправные граждане своей страны со всеми прописанными в Конституции правами и обязанностями.

Напомним, что в России паспорта были выданы Петром I от 30 октября 1719 года и назывались они «проезжими грамотами». В Советском Союзе, начиная с 1974 года, их стали выдавать всем гражданам по достижении 16-летнего возраста по месту прописки, в РФ основной документ получают в 14 лет.

И вот она, торжественная минута! И.А. Шестакова открывает первую страницу паспорта и называет имя его обладателя: Елена Паськова, Марина Мердинова, Диана Репренцева, Ольга Питченко, Кристина Вербина, Алексей Литовченко, Дмитрий Сухомлинов, Александр Галанин, Роман Васёнкин,

Роман Каменский.... Мы опустили отчества ребят, Ирина Алексеевна обращалась к ним так, как записано в паспорте. А пожелание её было коротким, но ёмким: быть достойными представителями огромной страны, никогда не терять чести и достоинства.

Со словами напутствий и пожеланий к виновникам

торжества обратились мама Романа Васёнкина Наталья Александровна, секретарь районного молодёжного Совета Илья Голицын. От имени ребят выступила Диана Репренцева, которая завершила всех собравшихся, что в будущем они не подведут и будут жить достойно. Были и музыкальные поздравления. Свои концертные номера подарили вокальная группа «Золотая околица», Зина Манько и Катя Рязина, вокальная группа «Веснушки».

Провожали ребят словами: берегите паспорт и будьте достойными гражданами нашей страны.

Л.САФОНОВА
Фото С. Улитина.

Культурная жизнь

Никогда на Руси не умолкнут гармони

Необычный концерт посмотрели недавно калининцы в районном Дворце культуры. Его для них подготовили преподаватели и учащиеся детской музыкальной школы. А посвящён он был 60-летию со дня рождения Заслуженного артиста России, композитора, исполнителя, педагога, нашего современника

ли инструменты, которые получили названия: тульская, шуйская, московская, череповецкая, ливенская и другие. Не менее знамениты и саратовская.

Ансамбль народных инструментов «Наиграш» популярен не только в нашем городе, районе, знают о нём и в области, и за её пределами. В его репертуаре немало произведений Е. Дербенко. Визитной карточкой его яв-

Закон и мы

Участник ЕГЭ должен правила знать

Участников ЕГЭ должны подробно проинструктировать о правилах проведения экзамена. Приказом Министерства образования и науки РФ от 24 февраля 2009 г. N 57 «Об утверждении Порядка проведения единого государственного экзамена» установлено, что с 1 января 2009 г. государственная (итоговая) аттестация выпускников 11 классов проводится только в форме ЕГЭ. Установлен новый порядок его проведения.

ЕГЭ сдают выпускники текущего года и прошлых лет, в том числе те, у кого срок действия ранее полученного свидетельства о результатах ЕГЭ не истек. Лица, получившие среднее общее образование в училищах и техникумах, сдают ЕГЭ на добровольной основе. Также имеют право на сдачу ЕГЭ выпускники специальных учреждений закрытого типа и выпускники с ограниченными возможностями здоровья.

Расширен перечень предметов, по которым проводится ЕГЭ. Сдать его можно по истории (а не только по истории России, как было ранее) и испанскому языку.

Для участия в ЕГЭ выпускники до 1 марта подают в образовательное учреждение (выпускники прошлых лет – в орган управления образованием) заявление с указанием предметов, по которым планируют сдавать экзамен в текущем году.

Установлены требования к размещению и оборудованию пунктов проведения ЕГЭ. Распределение участников по аудиториям проходит автоматически. Со всеми экзаменными проводится подробный инструктаж.

При проверке результатов ЕГЭ используется стабильная система оценивания (т.е. перевод в пятибалльную систему теперь не предусмотрен). В случае нарушения порядка проведения экзамена или несогласия с выставленными баллами участник ЕГЭ вправе подать в конфликтную комиссию письменную апелляцию.

Апелляция о нарушении порядка проведения ЕГЭ подается в день экзамена, о несогласии с выставленными баллами – в течение двух дней со дня объявления результатов. Участник ЕГЭ и его родители могут присутствовать при рассмотрении апелляции.

Поезд сопровождает наряд милиции

Приказом МВД РФ и Минтранса РФ от 17 февраля 2009 г. N 142/26 «Об утверждении Инструкции по организации работы нарядов милиции ОВД на транспорте и работников локомотивных и поездных бригад по обеспечению правопорядка в поездах дальнего следования, пригородного сообщения» установлен новый порядок сопровождения нарядами милиции поездов дальнего следования и пригородного сообщения.

Помимо сквозного и эстафетного предусмотрен новый способ сопровождения поездов – по участку (одним нарядом в пределах участка своего обслуживания). График сопровождения поездов

преступников, для оказания помощи пострадавшим при происшествиях и несчастных случаях на железнодорожном транспорте. Распределение по оставлению поездов дает оперативный дежурный в соответствии с

Типы заголовков:

- Назывной тип (рубрики, подзаголовки)
 - «Дневник жатвы-2008»,
 - «Губернские вести»

- Заголовки-вопросы:
 - «Будут ли чистить сельские дороги?»

Типы заголовков:

- Информативный тип (заголовки-сообщения).

Реализуются в структуре

- двусоставных предложений:
«Хлеборобский долг исполнен с честью»;
- односоставных неопределённо-личных:
«Храм начали строить»;
- безличного: «С ней легко работать»;
- назывного: «Талантливый и чуткий наставник».

Типы заголовков:

□ **Апеллятивные заголовки**

◎ заголовки-призывы:

«Сделаем родной город чище!»

◎ заголовки-предупреждения:

«Берегитесь отравлений»

◎ заголовки-адреса:

«Принимай поздравленья, газета»

◎ заголовки-благодарности:

«Спасибо вам, учителя!»

Определите тип заголовков

НАРОДНАЯ ТРИБУНА

Общественно-политическая газета Калининского района.
Издаётся с 19 сентября 1929 года. www.saratov-media.ru

2009
№№60-61
(14500-14501)
23
май
Суббота
Цена – свободная.

Великие
проповедники
христианства



Ежегодно во всех славянских странах торжественно прославляют святых равнопостольных Кирилла и Мефодия – проповедников христианства, создателей славянской письменности, давших славянскому миру кириллицу и заложивших фундамент русской и других славянских культур.

С 1986 года отмечается этот

Наши традиции

Голос звонка звучать будет эхом...

По давней доброй традиции 25 мая он известит одиннадцатиклассников и девятиклассников нашего района об окончании школы.



Фото С. Улитина.

УДАЧИ ВАМ, РЕБЯТА!

Вот и пришла пора прощаться со школой. Первый шаг к предстоящим достижениям и успехам вы уже сделали, и теперь для вас наступает период серьезных и ответственных решений, связанных с выбором дальнейшего жизненного пути. Мы уверены, что вы не подведёте учителей, родителей и любую ситуацию решите на «отлично». Учитесь и возвращайтесь в родной район, чтобы сделать наш край богатым.

Поздравляем вас с последним школьным звонком и от души желаем крепкого здоровья, удачи на выпускных экзаменах и каждому исполнению заветной мечты!

А. ГАЛАНИН, глава

Калининского МР.

А КУЛИШОВ, глава администрации МР.

ДОРОГИЕ ВЫПУСКНИКИ!

25 мая во всех школах прозвучит «последний звонок», который возвестит о начале нового этапа в вашей жизни! В этот день вы прощаетесь со школьной порой, вспоминаете

Определите вид и тип заголовков

НАРОДНАЯ ТРИБУНА

№951-52 (14491-14492)

2

1 мая 2009 года

НАРОДНАЯ ТРИБУНА

Знай наших!

На «Поле чудес» узнали и о Калининске

27 марта любители телешоу «Поле чудес» были приятно удивлены: в первой тройке игроков в студию вошла наша землячка Нина Владимировна МИЗЕРНАЯ. Естественно, с пристальным вниманием калининские телезрители следили за игрой и рады были тому, что жительница нашего города выиграла в первом туре, назвав слово, обозначающее, по мнению фломандского натуралиста XVI века, продукт, не пригодный в пищу для людей, но который охотно поедает свиньи. Оказалось, что это – шоколад.



Фото на память с Л.А. Якубовичем.

Набрав 2500 очков, Нина Владимировна вышла в финал. К сожалению, до победного финиша ей первой дойти не удалось, но на память об участии в капитал-шоу «Поле чудес» у неё теперь есть DVD-плеер.

А впечатлений у Н.В. Мизерной и её внучки Полины осталось много. Встречи с

ки передачи, которые проходили два дня, тёплый приём участником, сама обстановка – всё это сохранила в памяти надолго.

– Я очень благодарна всем землякам, помогавшим мне собраться на это необычное мероприятие, – сказала по возвращении домой Нина Владимировна. – Администрация

Дома детского творчества и кружка А. А. Гвоздю, красивый саратовский калач и пирог испекли пекари и/л О.В. Плотниковой. Музею «Поля чудес» я подарила сборник стихов калининских поэтов. Всем им передавала с передачи привет, но, к сожалению, ничего этого не было показано. Два часа шла запись передачи, а в программе телевидения она занимает лишь минут сорок да реклама. Многие «вырезается». Леонид Аркадьевич Якубович долго беседовал с Полиной, по телевизору показали лишь небольшой отрывок их интересного разговора. Подарили ей за участие в передаче магнитофон.

Вот так на «Поле чудес» узнали о нашем родном городе Калининске.

На вопрос, как попала на передачу, Н.В. Мизерная ответила, что приглашения получала не раз и всё же решила поучаствовать в телешоу:

– По результатам SMS-игры, в течение которой со мной провели блиц-викторину, где мне пришлось быстро отвечать на заданные вопросы, получила я приглашение и на этот раз. А вообще разгадывать кроссворды, сканворды – это моё хобби. С молодости в часы досуга с удовольствием «тренирую» мозги, а увлёк меня в это интересное занятие покойный М.П. Термометров. Мы работали с ним в Доме пионеров. Учёба на историческом факультете Саратовского госуниверситета помогла расширить кругозор да самообразование в годы работы в милиции.

Ну, что ж, мы рады за Нину Владимировну. Остаётся только добавить, что трудится она администратором Калининского районного суда, а раньше работала 25 лет в РОВД, дослужилась до звания «майор милиции». Полинке – шесть лет. Она до сих пор рассказыва-

Воспоминания о былом

Это был праздник

Давняя история у Первомай. Его истоки уходят в далёкие 80-е годы XIX века. Конгрессом II Интернационала он установлен в память о выступлении рабочих американского города Чикаго, организовавших 1 мая 1886 года забастовку с требованием восьмичасового рабочего дня.



Раньше этот праздник назывался Днём международной солидарности трудящихся, и всегда в этот день проводились демонстрации, в которых принимали участие рабочие, колхозники, интеллигенция, учащиеся школ, студенты. А проходили они исключительно в мирных целях.

Да и на транспарантах главными были слова «мир», «труд», «май». Моё детство прошло в посёлке Журавка, а поэма мы переехали в Баланду. Я училась тогда в так называемой «белой» школе и вместе со всеми учениками, учителями тоже проходила колонны участников пер-

фосно произнесённый диктором. Многоголосое приветствие раздавалось над площадью, а нам было от этого весело и приятно.

Первый раз я шествовала в колонне демонстрантов 10-летней девочкой. Позже, когда училась в 6–7 классах, проезжала в колонне велосипедистов, организованной учителем физкультуры нашей школы Александром Павловичем Морозовым. Нам было всё интересно. Мы готовились к торжеству, много тренировались, начищали велосипеды.

Помню, самые большие колонны участников пер-

Сергея Фочкина, и я помню, с каким пригодным настроением она и все люди вообще готовились к этому торжественному шествию. В руках у них были знамёна предприятия, разноцветные флаги и маленькие флажки, самодельные яркие цветы,

шары. А кто-нибудь ещё и гармонь прихватит... По пути на площадь люди пели «Катюшу», «Москву майскую» и другие известные песни.

Мы, школьники, тоже готовились заранее к Первомаю. На уроках труда делали из бумаги красивые веточки яблоняного цвета.

Воспоминания о тех временах у меня сохранились самые тёплые и добрые. Первомай был настоящим праздником – массовым, ярким, весёлым!

Как-то перебрала фотографии, и мне попались те, на которых запечатлены моменты демонстрации и подготовки колонн к шествию.

Определите вид и тип заголовков

НАРОДНАЯ ТРИБУНА

Общественно-политическая газета Калининского района.
Издаётся с 19 сентября 1929 года. www.saratov-media.ru

2009
№ 63
(14503)
30
май
Суббота

1 июня – Международный день защиты детей



Счастья тебе, беззаботное детство!

милым очаровашкам: озорным и серьёзным, талантливым и умным. А мы, взрослые, просто обязаны создать все условия для их всестороннего развития, воспитания достойных граждан великой России.

С понедельника для школьников начинаются летние каникулы – самые долгожданные и любимые, когда можно позгорать, увлечься в

роьем ребятшек в городских дошкольных образовательных учреждениях, где высокая наполняемость, следят медсёстры. И вообще каждый коллектив детсада старается, чтобы по болезни у детей пропусков было, как можно меньше. И в этом плане показатель в нашем районе значительно лучше, чем в среднем по области. 75

Уважаемые жители Калининского района! В понедельник мы будем отмечать Международный день защиты детей. Он призван напомнить нам, взрослым, об ответственности за судьбы юных граждан. Дети наполняют нашу жизнь светом и лоп, дарят надежду.

абота о подрастающем поколении – жизненная задача. От её успешного решения зависит благополучие, мощь, сила нации, её нравственная основа. Искренне желаем и взрослым, и м крепкого здоровья, благополучия, уверенности в своих силах, веры в будущее! Пусть наши будут здоровыми и счастливыми!

А. ГАЛАННИН, глава Калининского МР.

А. КУЛИШОВ, глава администрации МР.

ров, физкультурно-спортивных секций. В первоочередном порядке особо нуждающиеся получают адресную социальную помощь.

Круглогодично ведётся работа по оздоровлению детей. Так, в 2008 году через органы социальной защиты оздоровление в различных учрежде-

Мяса и молока стало больше

Молока и яиц стало больше

Производство молока и яиц за январь-апрель 2009 года в хозяйствах всех категорий района увеличилось соответственно на два и 49,6 процента, а мяса снизилось на 3,5 процента по сравнению с аналогичным периодом 2008 года.

Увеличение производства молока в личных подсобных хозяйствах населения составило 1,7 процента, в сельхозпредприятиях – на 2,7, КФХ – на 2,4 процента. Удельный вес производства этого вида продукции в хозяйствах составил 26,3 процента (в январе – апреле 2008 года – 26,1); в ЛПХ населения – 67,9% (2008 – 68%); в КФХ – 5,9% (2008 – 5,8%). На 224 кг больше надоено молока в расчёте на одну корову в сельхозпредприятиях за первые три месяца года, по сравнению с прошлым годом уровнем.

Производство мяса скота и птицы (в живом весе) снизилось в сельхозпредприятиях на 29,4 процента, в КФХ – на 13,2, а в ЛПХ – увеличилось на 0,6 процента. Удельный вес производства этого вида продукции в коллективных хозяйствах составил лишь 8,2 процента (в 2008 г. – 11,3), а в ЛПХ – 87,3 (в 2008г. – 83,8), в КФХ и у ИП – 4,4 процента (в 2008 г. – 4,9).

Производство яиц за январь-апрель 2009 года в хозяйствах всех категорий увеличилось на 49,6 процента. Сельхозпредприятиях – на 55,9, ЛПХ – на 27,9, КФХ и ИП – на

Определите тип и вид заголовков

Лучший ученический класс

На подведение итогов областного конкурса «Лучший ученический класс», организованного по инициативе и поддержке депутата Государственной Думы **В.В. Володина**, поддержке Саратовского регионального отделения ВПП «Единая Россия», депутатов Саратовской областной Думы, межрегионального благотворительного «Фонда молодежных программ единой России», собрались не только его участники, но и многочисленные болельщики, друзья, родители конкурсантов. Почётные места в зрительном зале заняли глава администрации МР **А.И. Кулишов**, заместитель главы администрации

Виват, 10 «б» из средней №1!

Конкурс. В этом слове каждому из нас слышится напряжение, суета, задумки, движение вперёд и, конечно же, радость победы. Объявление победителя любого конкурса и есть самый волнующий и радостный момент. В его ожидании волнуются все без исключения и за это коротенькое время как один миг пролетают все мгновения участия в конкурсе.



цена Почётная грамота и сертификат на получение видеокамеры и DVD-проигрывателя. Если говорить об этом классе, то главное его достоинство – полное взаимопонимание между всеми. Стиль классного руководителя – классика, к ней тяготеют и ребята. Получив награду, они показали отрывок из литературно-музыкального салона «Тайна сия велика».

Наталье Владимировне в знак признательности её педагогического таланта вручил цветы директор школы **М.А. Фирсунин**. Она сама заметила, что цель у конкурса благородная, он открывает огромный потенциал, как у самих ребят, так и у педагогов, и совсем не важно победил ты или нет. Здесь действительно главное участие. А все вместе, ребята и учитель, исполнили песню о самих себе, об альтруистах – людях, готовых бескорыстно действовать на пользу другим, не считаясь со своими интересами.

И вот он – апофеоз праздни-



С.И. Абдулин, начальник управления образования администрации МР **Т.Г. Кузина**, помощник депутата областной Думы, депутата городского Совета **А.А. Самойлов**, помощник депутата областной Думы, депутат районного Собрания **Л.Н. Сафонова**. Не оставил конкурс без внимания, немного опоздав к его началу из-за большой загруженности, и депутат Саратовской областной Думы **О.А. Галкин**.

А первым к ребятам обратился глава администрации МР **А.И. Кулишов**. Александр Ива-

старшей группы объединения эстрадного танца «Непоседы».

Церемония награждения продолжается, и слово берёт заместитель главы администрации МР, секретарь местного отделения ВПП «Единая Россия» **С.И. Абдулин**. На сцене – победитель в номинации «Класс, достигший наибольших успехов в учёбе» – 8 «в» класс МОУ «СОШ №2 г. Калининска» и классный руководитель **Марина Викторовна Шустикова**. Почётная грамота и сертификат на получение DVD-плеера, достойная награда для отличников, хорошистов и их твор-

жественная и волнующая минута конкурса. На сцену должны подняться его призёры. Но, прежде чем это случилось, слово было предоставлено представителю Саратовской областной Думы **О.А. Галкину**. «Изначально, – сказал Олег Александрович, – конкурс проводился в тех районах



Саратовской области, где депутатом был **Вячеслав Викторович**

ка! Объявляется имя победителя! Звание «Лучший ученический класс» в по-настоящему трудной

Читатель возмущен

Есть ли предел вседозволенности?

Существует предел, после которого терпение и терпимость перестают быть добродетелью. Взяться за перо меня заставила вот уже полгода длящаяся кампания чёрного мозгового штурма на жителей района против законной власти, организованная депутатом **Н.Н. Шпиленко** и его подручным **В.Ф. Капустой**. Что, в своей газете «Для Вас» они показывают своё истинное лицо? Знаете, иногда жутко видеть человека таким, какой он есть на самом деле. Угрызения совести кончатся там, где начинается безнаказанность.

Я считаю, что, прикрываясь депутатским мандатом и пользуясь крупным состоянием, **Н.Н. Шпиленко** с помощью **В.Ф. Капусты** поливает грязью всех, кто мешают ему захватить в свою собственность средства, позволяющие наживаться на нас с вами. Проще говоря, нас с вами, простых смертных, пытаются втянуть в борьбу за передел собственности. Только нам от этой борьбы достанутся лишь завышенные тарифы на жилищно-коммунальные услуги. И всё. И ведь эти люди не гнушаются никакими средствами для достижения своих целей. Грязно и мерзко! Не по-мужски. Где их чувство собственного достоинства?

Помню, как все возмущались и рассуждали, как **Н.Н. Шпиленко**, баллотировавшись в депутаты тогдашнего районного Совета, во время выборов раздавал бесплатно пиво перед избирательным участком в с. Шклово. Это красиво? А **В.Ф. Капуста**, будучи редактором «НТ», строчки плохой против власти тогдашней написать не смел, а теперь укоряет в этом нынешнюю редакцию... Это правильно?

Газету «Для Вас» я почти не читаю, видела как-то один номер. В большинстве своём слушаю только отзывы о ней и нелестные. И в данном случае меня оповестили по телефону, что я написала статью «Ждать очередной заход». Я сильно была возмущена этим. В этой статье стоят также подписи **Е.Н. Устюжанина**, **В.А. Борисовского**, **И.И. Савченко**, **И.А. Круглова**, **А.О. Неумоина** и моя, правда, отчество другое.

Уверяю вас, я к этой статье никакого отношения не имею. Но люди звонили именно мне, потому что **К.Покрепа** – я одна в Калининске.

Я – честный человек, прошла войну, всю свою жизнь проработала в районе, была руководителем, меня многие знают. Какое имеют право эти люди использовать в своих корыстных целях моё имя? Инте-

Определите вид и тип заголовков

2

НАРОДНАЯ
ТРИБУНА

№104 (14394) 9 сентября 2008 года

1 сентября — в Калининске

День необычный сегодня на свете...

Первый день сентября — действительно необычный день, как для детей, так и для взрослых. Свои двери гостеприимно распахивает школа, и начинается новый учебный год, ребята отправляются в поход за знаниями. Да, немножко грустно, что быстро пролетело беззаботное яркое лето, но всё компенсирует встреча с любимыми учителями и одноклассниками.

Первое занятие было посвящено Году семьи. Уроки по теме «Семь Я» прошли в 26 школах района, где за парты сели 4062 школьника.

Первоклашки с линейек ушли с подарками от губернатора — комплектом учебников. В этом году все ученики начальной школы и пятых классов обеспечены учебной литературой, приобретённой на средства областного бюджета.



О.А. Галкин.

С.В. Чувачёва, Г.А. Дорошенко. А в заключение поприветствовал в школьной семье не только первоклассников, но и учеников из пос. Круглый и д. Фёдоровка, которые также впервые переступили порог средней школы №1.

Тёплым было и поздравление с началом учебного года депутата областной Думы **О.А. Галкина**. Олег Александрович пожелал ребятам новых достижений и свершений, отличных оценок, крепкой дружбы и просил быть всегда благодарными своим родителям. А в качестве подарка — летняя спортивная площадка, оборудование которой начнётся уже в ближайшие дни. Вручил Олег Александрович и сотовый телефон М.И. Балдиной, классному руководителю 9 «В» — обладателя титула «Лучший класс года».

Поздравил дружный школьный коллектив с праздником и начальник Калининского района

◆ Вести с мест ◆

Первый звонок прозвенел...

Десять первоклассников Симоновской средней школы после его весёлой трели отправились в удивительную Страну Знаний. Главное внимание на торжественной линейке 1 сентября было уделено им, самым маленьким членам большой школьной семьи, насчитывающей в новом учебном году 111 учеников. И этот весёлый праздник они запомнят надолго.

Ребята выразительно, громко читали стихи, внимательно слушали напутствия взрослых, старшекласников. Прибывшие на праздник Буратино (Степан Минеев) и Мальвина (Марина Алексеевко) тоже пожелали первоклашкам успехов в учёбе, удачи на трудном пути к знаниям, добрых дел на благо школы и интересных открытий. Они вручили символический ключ к знаниям их первой учительнице Ирине Вячеславовне Исаевой.

Поздравления с Днём знания, с началом нового учебно-

го года, добрые напутствия адресованы были также всем школьникам, учителям, родителям. Почётное право первыми покинуть торжественную линейку предоставлено первоклассникам. Под аплодисменты присутствующих, в сопровождении одиннадцатиклассников они отправились в класс на первый в их жизни урок, который в этом году был посвящён семье.

Л. КАРЯКИНА,
учитель математики и информатики МОУ «СОШ с. Симоновка».



Мне без мамы грустно.

«Семь Я» за партой

Нынешнее первое сентября выдалось холодным. Спряталось тёплое солнышко, а власть в свои руки взял ветер-бродяга. Но это ничуть не испортило праздничного настроения и не сказалось на общей атмосфере торжественной линейки, которая собрала всех учеников и педагогов «МОУ СОШ №1» г. Калининска, родителей, бабушек, дедушек и почётных гостей. Поздравить всех с праздником первого звонка приехал депутат Саратовской областной Думы **О.А. ГАЛКИН**.

А началась она с торжественной и самой значимой



Вперёд — за знаниями!

Замечательный праздник посвящения в первоклассники состоялся в МОУ «СОШ с. 3-я Александровка». Их в этом году у нас семь человек. Мы постарались сделать так, чтобы он ребятам запомнился на всю жизнь.

Зачины:

- ◎ **Объективизация** – вопрос, на который автор отвечает сам. Смена вопросительной и утвердительной интонации оживляет внимание читателя, помогает установить контакт с ним.

«Какие претензии предъявляют к переселенцам? Утверждают, что они поглощают основные средства, выделяемые на пособия по безработице».

Зачины:

- ◎ **Дубитация** – ряд вопросов к воображаемому собеседнику, служащих для постановки проблемы и обоснования рассуждения. Это способ установления контакта с читателем.

«Все чаще публикуются прогнозы о вероятном победителе в выборах. Но насколько надежны эти данные? Можно ли им доверять?»

Задания:

- ⦿ Сделайте фото 3-х заголовков в любой газете.
- ⦿ Определите вид заголовков.